

学龄前儿童乳牙龋综合干预试点工作启动 2500名儿童将享受免费防龋齿服务

本报讯(记者刘婧)昨日,记者从市疾病预防控制中心获悉,今年我省首次启动学龄前儿童乳牙龋综合干预试点工作,我市成为此项目7个省辖市试点地区之一。该项工作已先在山阳区启动,我市首批2500名3~6岁儿童将得到免费局部用氟防龋服务,以预防儿童乳牙龋病的发生。

龋齿是儿童的常见病和多发病。据了解,龋病早期症状不明显,没有自觉症状,只有通过定期检查才能发现。如果任其发展,就会出现疼痛、牙根发炎、肿胀的症状,治疗复杂、费用高,甚至导致牙齿丧失。

“氟化物可有效预防龋病,应用方法主要有使用含氟牙膏、含氟漱口水,以及口腔医生使用的含氟涂料和氟化泡沫等。”山阳区疾控中心公共卫生科科长郭永胜坦言,生活中,许多家长认为孩子的乳牙很快就会换掉,所以常常忽略3~6岁儿童的护齿。

据河南省第三次口腔健康流行病学调查结果显示,我省5岁儿童乳牙龋齿患病率为59.1%,人均

龋齿2.6颗,并且5岁儿童乳牙龋齿充率仅为3.3%,严重影响儿童的口腔健康和生长发育。

为预防儿童乳牙龋病的发生,山阳区代表我市实施了学龄前儿童乳牙龋综合干预项目,将按照“自愿参与,知情同意”的原则,为2500名3~6岁儿童提供免费局部用氟防龋服务,包括每年实施1次口腔健康检查,每半年实施1次局部用氟,预防儿童乳牙龋病的发生。

据悉,疾控部门还将会同教育等部门开展学龄前儿童、幼儿教师和儿童家长口腔健康教育,提高儿童刷牙率和健康饮食习惯养成率,家长及幼儿教师口腔保健知识知晓率和行为指导能力;开展3~6岁儿童口腔健康检查,促进学龄前儿童口腔疾病早诊早治;开展基层口腔预防专业人员培训,促进防治队伍建设,提高儿童口腔疾病防治水平。

希望孩子享受乳牙龋病干预项目的家长,可与孩子所在幼儿园联系,集中由所在幼儿园向疾控部门提出申请。

“马涧嘉苑”无证售房 百余户购房者权益难保障

本报讯(记者王龙卿)“焦作万豪置业有限责任公司开发的‘马涧嘉苑’楼盘,目前‘五证’不全,却大张旗鼓地向消费者出售房子。我们100余户居民花几十万元钱买的房子却不能受到法律保护,希望有关部门调查解决此事,维护购房者的权益。”近日,不少市民致电党报热线反映,“马涧嘉苑”楼盘在没有预售证的情况下销售房子,记者对此进行了采访。

记者来到位于解放西路的马涧嘉苑小区,看到小区内五栋多层楼房已经建成,在小区门口两边楼墙壁上悬挂的“解放路上稀缺多层花园洋房”、“万豪马涧嘉苑现房抢购中”等巨幅标语十分醒目。在小区门口的营销中心,记者看到房源展示图上的大部分房子已被红色标注售出。

根据房产法相关规定:任何一家开发商在售房时,都应该具备国有土地使用证、建设用地规划许可证、建筑工程规划许可证、建筑工程施工许可证和商品房销售(预售)许可证“五证”资料,“五证”齐全才能售房,此外,还应该具备《商品房质量保证书》和《商品房使用说明书》。而在“五证”中,最重要的是国有土地使用权和商品房销售(预售)许可证,它们表明所售房屋是合法项目。同时,重要证件要悬挂在售楼部醒目位置,以供消费者核实。

记者在营销中心没有看到任何证件。记者问售楼员:“还有房子吗?”售楼员说:“还有,价格在每平方米3000多元。”记者又问此项目是否“五证”齐全,售楼员回答说“五证”正在办理中。

小区内一位业主告诉记者,他在去年买房时,售楼员说“五证”马上会办好,但是1年多过去了,“五证”还没有消息。“房屋财产的合法性得不到有效保障,我们十分担心。”这位业主感到十分无奈。

记者从土地部门了解到,在今年6月份我市查处违法违规用地工作推进会上,相关部门通报查处了非法占用土地情节严重的4家12宗案件中,就有焦作万豪置业有限责任公司。2011年6月以来,该公司先后3次非法占用3宗土地计136.5亩(其中占用耕地60亩)违法进行开发建设,这3起非法占用就包括“马涧嘉苑”项目。我市有关部门对其进行严肃查处,给予罚款、没收(拆除)地上建筑物、没收违法所得、收回土地使用权、吊销营业执照等处罚。

日前,山阳区塔南路小学邀请了辖区派出所民警为学生作了一场法制安全教育专题讲座。据了解,民警结合小学生性格特点,用生动的事例让孩子们知道,遇到不法侵害时如何实施有效的自我保护。本次法制教育讲座,使学生们树立了安全意识,提高了自我保护能力,起到了很好的教育效果。

本报记者 王正义 通讯员 李萍芳 摄



Life 生活服务区

信息播报

市城管局向社会征集“环卫爱心驿站”

在我省第十五届环卫工人节来临之际,市城管局决定面向社会发出倡议,公开征集爱心商家,在我市大街小巷设立“环卫爱心驿站”。

该倡议建议,沿街的单位、商户在不影响正常营业和工作的情况下,在办公用房或是营业大厅内为环卫工人开辟一处“环卫爱心驿站”,提供毛巾、座椅、饮用水,让忙碌的环卫工人有一个挡风遮雨、歇脚取暖的地方。

据悉,“环卫爱心驿站”一经选定,市城管部门即与选定商家签订协议,统一颁发、安装由城管局、市工商局联合制作的“环卫爱心驿站”标识牌,并在新闻媒体进行公开展示,宣扬商家的爱心之举。

爱心报名电话:2607105、13523913056;报名邮箱:jzcgwhk@163.com jzrbzlw@163.com。 张璐

招聘动态

明日综合类专场招聘会 提供1335个工作岗位

昨日,记者从市人才交流中心了解到,该中心定于10月19日举办一场综合类专场招聘会。据了解,此次招聘会将有63家单位参加,预计提供1335个工作岗位。这些岗位涉及机械、维修、建筑、餐饮、计算机、电子商务、销售、保险、财务、外语、文教、化工等专业。 许明霞

理财资讯

第十九期付息国债今日发行

记者昨日从工行焦作分行了解到,2012年第十九期记账式附息国债今日发行。据该行工作人员介绍,本期国债计划发行260亿元,实际发行260.1亿元。本期国债期限1年,票面年利率为2.94%,2012年10月18日开始发行并计息,10月22日发行结束,10月24日起在各交易场所上市交易。本期国债到期一次还本付息,2013年10月18日(节假日顺延)偿还本金并支付利息。 全伟平

健康提醒

秋季骨性关节炎易发

记者采访有关专家了解到,秋季是骨性关节炎高发季节,合理科学的运动能有效缓解病情。

专家介绍,骨性关节炎是秋季常见的骨科疾病,由于气温下降导致关节局部血液循环受到影响,以及一些人不及时增加衣服使关节受凉,就会出现关节肿胀疼痛、肌肉等软组织劳损等疼痛。专家建议,保暖和减少活动能够缓解关节疼痛,比如使用棉护膝可以保护膝关节,并尽量减少上下楼梯、爬山和负重,都有助于保护关节。 新华

9家液化石油气充装站 带病作业被查处

本报讯(记者高小豹)液化石油气充装过程是否规范?气瓶是否合格?液化石油气质量是否达标?近日,市质监局对我市液化石油气充装站开展了专项整治。

据介绍,此次专项整治主要针对液化石油气充装站的充装许可资质、特种设备管理、计量器具检定、充装行为以及工作人员是否持证

上岗等情况进行全面检查,并对充装介质进行抽样检验。截至目前,市质监局共检查了9家液化石油气充装站。其中,有5家充装站使用了未经强制检定的计量器具,市质监局责令其改正;有4家充装站未按照安全技术规范要求进行液化石油气充装,市质监局对其进行立案查处。

读者来电

这样的表述有没有问题?

读者质疑:市民干先生昨日致电党报热线询问:2012年10月15日《焦作日报》6版《一个退伍军人的责任担当》一文中,第二段写到“张迎军1991年高中毕业参军”,而在第十一段中“1990年,东孔庄村被列入焦作市第一批新农村规划建设示范村,整个村需要重新规划。张迎军负责拆迁安置工作,面对人称‘天下第一难’的拆迁安置工作,张迎军以公心赢民心,受到了村民们的好评。”这前后时间表述是否有错误呢?张迎军高中没有毕业就在村里负责工作了?

党报热线回复:据《一个退伍军人的责任担当》作者解释:1990年,是东孔庄村开始重新规划的年份。张迎军是在1994年回村工作后,负责拆迁安置工作的。

栏目编辑:吴凡。差错举报电话:8797000。登录焦作网焦作论坛bbs.jzrb.com,进入《网上评报》版块发帖;E-mail:jzrbs@126.com;焦作日报官方微博:weibo.com/jzrb t.qq.com/cnjzrb;焦作日报官方企业QQ:800085370。

儿童成长标准何不先试试

□赵查理

教育部印发《3~6岁儿童学习和发展指南》,从孩子的健康、语言、社会、科学、艺术五个领域的成长设定了一个“阶梯”状的详细标准:怎么吃、怎么穿、怎么玩、怎么睡、怎么说、怎么听、怎么学等。教育部门希望它能有效转变公众的教育观念,防止和克服“小学化”倾向。(10月16日《京华时报》)

简直事无巨细到烦琐的指南,就是

一个关于儿童学习和发展的“指导菜谱”。教育部还特别提醒:仅供参考,不能照搬。指南只是参照,不能用它当评价幼儿的标尺,更不能简单地用作幼儿活动目标和内容。

教育部很用心,你仔细看看全部条款,就会发现它直指幼儿教育弊端,在一定程度上会转变大家的教育观念,提高幼儿园的专业素质和家长科学育儿的能

计生帮扶暖民心

“谢谢,谢谢街道、社区计生协会的同志们,有了你们的大力帮助,我们这些计生困难家庭的生活一定会越来越好的。”昨日,家住城北街道民主北路社区的育龄妇女李莉莉,对社区计生协会的工作人员不住地致谢。

李莉莉是一名普通的家庭妇女,今年40岁的她十年前从市化工三厂下岗,身患腰椎间盘突出多年,丈夫又没有固定工作,仅靠打零工维持生计,加上76岁高龄的婆婆患脑血栓长年需要看病治疗,让原本贫困的家庭更是

雪上加霜。李莉莉夫妇二人1997年结婚,婚后的他们积极响应国家计划生育政策,至今只生育了一个女儿。在一次走访中,街道计生协会和社区计生工作人员了解到了李莉莉家的生活困难情况后,积极协调帮助她在解放区的生育关怀帮扶项目基地找到了一份工作,月收入1000多元,解决了她的燃眉之急。 张银娣 崔胜利

金饭碗“最苦”,官本位止步

□麻 酪



“最苦”的岗位最诱人 顾培利 作

日前,2013年度中央机关及其直属机构考试录用公务员开始网上报名。招录职位共计1.2万余个,招考人数首次突破两万,均为历年之最。其中,16家中央驻豫单位提供449个职位,招录681人,比去年多招239人。然而,因招录备注中很多岗位都标注“长期出差”、“工作强度大”等附加信息,被网友吐槽“史上最苦金饭碗”。(据《大河报》)

什么魔力促使公务员考试持续高烧不退?地位高、福利好、稳定、清闲……成了描述公务员职位的关键词。在很多人看来,做官才有出息,从政才是本事,有了官位就能封妻荫子、光宗耀祖。说到底,这正是官本位思想在作祟。更令人遗憾的是,浓郁的官本位思想过早地污染了孩子们的人生观和价值观。在考生的内心,“学而优则仕”成为衡量学子们奋斗成功与否的重要标志。

不久前,据《武汉晨报》报道,在武汉部分小学内,“班官”竞争非常激烈,不仅学生参与,甚至很多家长亲自出马帮孩子拉选票,最终上演了一幕“45人班级设

置60余个官衔”的全民皆官闹剧。“官本位”将是否做官、官职大小视为为核心的社会价值尺度以衡量个人价值和社会地位。纵观历史和现实,“官本位”这个在封建历史文化条件下形成的思想,其现实内涵远比字面意思丰富。以“官”的意志为转移的利益特权,“唯上是从”的制度安排、以“官”为本的价值取向都在潜移默化地影响着国家的运转。

考生们对“最苦”的定性,源于对公务员岗位“最舒服”的心理期待。除了稳定的福利待遇外,不断增加的就业压力和根深蒂固的“官本位”思想夹杂在一起,使考生们难以接受眼前的事实。

“最苦”的心声,表明了从公务员选拔环节开始,执政为民的意识在民间不断弱化。当官只想做老爷,只图享清闲,对群众的冷暖疾苦漠不关心,不愿意从事基层工作,不愿做、不敢做、不会做群众工作等都是“官本位”意识在执政行为中的具体表现。

近年来,官本位思想导致大量科研人才放弃自己的专业特长,义无反顾地投身官场,造成企事业单位、生产第一线人才不足;而机关叠床架屋,人浮于事,高端人才大量闲置浪费。抱着此态度投身仕途的考生,必定会偏离公务员使命的轨道,最终以升迁为终极目的,严重抑制基础工作方法及政治体制创新的积极性。

我们处在一个全新的时代,千年来,盛行于封建社会的“官本位”意识不但与“以人为本”的执政理念相背离,更阻碍了社会的改革创新,制约了经济发展的进程,最终将损害政府的公信力,动摇党的执政基础。

官场风清气正,从选拔公务员的源头做起势在必行。执政为民,就应该把“最舒服”的岗位变成“最苦”的岗位;还原公务员服务国家、服务社会、服务公民的本质角色。思想不端正的考生,请走开。

我们处在一个全新的时代,千年来,盛行于封建社会的“官本位”意识不但与“以人为本”的执政理念相背离,更阻碍了社会的改革创新,制约了经济发展的进程,最终将损害政府的公信力,动摇党的执政基础。

官场风清气正,从选拔公务员的源头做起势在必行。执政为民,就应该把“最舒服”的岗位变成“最苦”的岗位;还原公务员服务国家、服务社会、服务公民的本质角色。思想不端正的考生,请走开。

2012年1~9月份各县市区 专利“清零”专项行动进展情况通报

在市委、市政府的高度重视和领导下,市科技局、市知识产权局于2011年下半年起,在全市组织开展规模以上工业企业消除零专利申请专项行动,取得了阶段性成果。为推进“清零”行动深入开展,确保“清零”工作目标圆满完成,现将2012年1~9月份各县市区“清零”行动进展情况通报如下:

县市区	零专利企业数(家)	2012年		
		总任务数(家)	已完成任务数(家)	完成率(%)
沁阳市	54	92	57	52
南阳市	64	104	67	34
博爱县	24	71	15	21
武陟县	56	83	25	25
修武县	58	43	5	12
温县	56	88	36	41
解放区	1	1	1	100
山阳区	5	2	2	100
中站区	10	4	2	50
马村区	12	5	3	100
新 区	6	2	2	100

焦作市科学技术局 焦作市知识产权局 2012年10月10日

讣告

焦作市技师学院退休教师陈启礼,因病医治无效于2012年10月16日17时30分病逝,享年81岁。兹定于2012年10月21日8时30分在市殡仪馆举行遗体告别仪式,望其生前亲友届时参加。

妻子:刘慎英 媳:许名霞 孙 子:陈开明
 儿子:陈庆焦 媳:刘保庆 外孙女:张露露
 长女:陈庆光 婿:王 颀 外 孙:王晓晓
 次女:陈庆红 婿:王 颀 外 孙:王晓晓
 三女:陈庆春 婿:王晓忠 外孙女:王 玥

泣 告